

Visit of Foreign Secretary Shri Harsh Vardhan Shringla to Myanmar (December 22-23, 2021)

December 23, 2021

వదేశాంగ కార్యదర్శి శ్రీ హర్షవర్ధన్ శ్రీంగ్లా మయన్మార్ పర్యటన (డిసెంబర్ 22-23, 2021)

డిసెంబర్ 23, 2021

1. వదేశాంగ కార్యదర్శి శ్రీ హర్షవర్ధన్ శ్రీంగ్లా 2021 డిసెంబర్ 22-23 తేదీలలో మయన్మార్ లో కార్యనిర్వహణ పర్యటన జరుపుతున్నారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా ఆయన మయన్మార్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ కౌన్సిల్ చైర్మన్ అలాగే ఇతర సీనియర్ ప్రతినాథులను కలుసుకున్నారు. పౌర సమాజ సభ్యులు ఇంకా నేషనల్ లీగ్ ఫర్ డెమోక్రసీతో సహా రాజకీయ పార్టీలతో సమావేశాలను నిర్వహించారు. మయన్మార్ లో వాడుకలో ఉన్న పర్యాటక రాయబారులు, అలాగే ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎన్) ప్రతినాథులతో కూడా ఆయన భేటీ కానున్నారు.

2. సంబంధిత అన్వేషకాల్లో తన సమావేశాల సందర్భంగా, మయన్మార్ లో వీలైనంత త్వరగా ప్రజాస్వామ్యం మళ్లీ మనరుద్ధరించబడాలని; నిర్బంధంలో ఉన్న వారినీ అలాగే ఖైదీలను వాడుకలోకి తీసుకువచ్చడం, చర్యల ద్వారా సమస్యలు పరిష్కరించుకోవడం; మరియు హింసాత్మక చర్యలను నిషేధించడం పూర్తిగా వదిలించుకోవడం; భారత్ కోరుకుంటున్న వదేశాంగ కార్యదర్శి ఉద్ఘాటించారు. ఆసియాన్ చేరుతున్న చర్యలకు భారత్ యొక్క బలమైన మరియు స్థిరమైన మద్దతును ఆయన మనరుద్ఘాటించారు అలాగే ఐదు సూత్రాల ఏకాభిప్రాయం ఆధారంగా ఆచరణాత్మక మరియు నిర్మాణాత్మక పద్ధతులలో మరొకటి ఉంటుందని ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు.

3. మయన్మార్ లో భారత్ సుదీర్ఘమైన సహాయం పంచుకుంటుందని ఉద్ఘాటించారు, మయన్మార్ ప్రజాస్వామ్యం భారత్ తన మానవతా సహాయాన్ని కొనసాగిస్తుందని వదేశాంగ కార్యదర్శి తొలియజేశారు. కోవిడ్-19పై మయన్మార్ ప్రభుత్వం నేతృత్వంలో, మయన్మార్ రాష్ట్ర కోర్సో స్టాట్యూట్ కి 10 లక్షల డోసులకు పైగా “మిడిన్ ఇండియా” వ్యాక్సిన్లను ఆయన

అప్రపంచారు. ఈ కన్సన్సన్మంట్లలో భాగంగా భారత్తో మయన్మార్ సరిహద్దు వంబడి కమ్యానోటిలకు వోటిసో ఉపయోగోసోతారు. మయన్మార్కు 10,000 టన్ల బియ్యం మరయు గోదుమల గ్రాంట్ను కూడా ప్రకటించారు.

4. భారత్-మయన్మార్ సరిహద్దు ప్రాంతాలతో సహా ప్రజా కేంద్రక సమాజిక-ఆర్థిక అభివృద్ధి ప్రరాజిక్టులకు భారత్ తన మద్దతును కొనసాగోసోతుందనో వోదేశాంగ కార్మదరశో ప్రకాసనారు. అదేవోధంగా, కాలాదన్ మలట్మోడలట్ ట్రాన్సోటిల్ ట్రాన్సోసోవోరట్ ప్రరాజిక్టు అలాగే త్రైపాక్ష్క హైవే వంటి ప్రసోతుతం అమలలో ఉన్ కనక్టివోటిల్ చర్యలను వోగవంతం చేయడానోకి భారత్ కట్టుబడి ఉందనో ఆయన తోలియజోశారు. మయన్మార్ ప్రజల ప్రయోజనార్ధం, రాఖీస్ సోట్టో డోపలప్మంట్ ప్రగోగ్రామ్ అలాగే బోర్డర్ ఏరియా డోపలప్మంట్ ప్రగోగ్రామ్ కీంద చేపట్టిన ప్రరాజిక్టులను కొనసాగించేందుకు భారత్ కట్టుబడి ఉందనో కూడా వోదేశాంగ కార్మదరశో మనరుద్ఘోటించారు.

5. భారత్ యోక్క భద్రతకు సంబంధించి, మరీ ముఖ్యంగా దక్ష్ణిణ మణిపూర్లోసో ఘరాచాంద్ పూర్ జిల్లాలలో చోటుచోసుకున్ తాజా సంఘటన నోపథ్యంలో ఆయా అంశాలను లోవనోత్తోచేందుకు ఈ ప్రయటన ఒక అవకాశాన్సో కల్పోంచోదో. ఎలాంటి హింసాత్మక సంఘటనలకూ తామలోకుండా చూడాలోసిన అవసరం ఉందనో, అలాగే సరిహద్దు ప్రాంతాలలో శాంతి మరయు సుసోధోరతలను ప్రారక్ష్చించాలోసో ఉందనో కూడా వోదేశాంగ కార్మదరశో నోక్కో చోప్హారు. మరొకరోకి వోగోధంగా నోలిచో ఎలాంటి కార్మయకలాహలకూ తమతమ భూభాగాలను ఉపయోగించుకోవడానోకి అనుమతించకుండా చూసోందుకు ఇరు ప్రక్షాలు తమ నోబద్ధతను మనరుద్ఘోటించాయో.

6. మయన్మార్తో భారత్ దాదాపు 1,700 కిలోమీటర్ల సరిహద్దును పంచుకుంటోందో. ఆ దోశంలో జరిగే ఎలాంటి సంఘటనలనైనా భారత్ సరిహద్దు ప్రాంతాలలో ప్రరత్తయ్యకంగా ప్రభావాన్సో చూపుతాయో. మయన్మార్లో శాంతి మరయు సుసోధోరత నోలకొనడం అనేదో భారత్కు, మరీ ముఖ్యంగా ఈశాన్య ప్రాంతానోకి అత్యంత ప్రధానమైన అంశం.

7. ఒక ప్రజాస్వామ్య దోశంగా అలాగే సన్సోహిత పారుగు దోశంగా భారత్, మయన్మార్లో జరిగే ప్రజాస్వామ్య మార్పు ప్రకరోయలలో హలుపంచుకుంటోందో అలాగే ఈ నోపథ్యంలో ప్రజాస్వామ్య వోవసోధలు ఇంకా ప్రకరోయలకు సంబంధించి సామర్థ్యాలను పోవోందోచడంలో వోవోధ

పక్షాంతా కలిసి వనీచేసేతాంది. మయనూమారూ పూరజల యూకూక ఆకూంకూషలకు అనుగుణంగా సూథూరమూన, పూరజూసూనూమూయబదూధమూన, ఫూడరలూ యూనూయనూగూ మయనూమారూ అవతరూంచూదుకు ఈ పూరయతూనూలను మనరుదూధరూంచూలనూ భూరతూ పూరతూపూదూంచూంది.

నూయూథూలూలూ
డూసూంబరూ 23, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.